

企业峰会 | QiYeFengHui

# 广交会进口展区扩容 中国鼓励全球企业来“掘金”



□ 王攀 陈君 吴涛

在复杂的全球贸易环境中，保障本国出口的稳健发展无疑是各政府的紧迫任务之一。然而，有迹象显示，“贸易巨人”中国同时也在用比以往更大的力度扶持进口，这使得全球看好中国市场的企业特别是中小企业充满期待。

## 门开得更大了

在广州举行的中国规模最大、历史最久、产品种类最齐全的第108届中国进出口商品交易会上，中国商务部将给予外国企业的进口展区面积扩大了30%，同时宣布将增加一期展览，以供更多的外国企业面向总数超过20万的中国参展商推销产品，赢取商机。

出席这次交易会的中国商务部国际贸易谈判副代表崇泉说：“我们欢迎更多的外国企业在广交会上取得好成绩。当前，金融危机的深层次影响尚未完全消除、不确定不稳定因素依然较多，中国政府将在继续保持对外贸易发展的同时，更加注重对外贸易平衡和发展方式转变。”

在刚刚扩容的第108届广交会进口展区里，荷兰SYSTEEMS公司总裁·格瓦斯西装笔挺地站在橘红色的展台前，笑脸相迎熙来攘往的中外采购商。

虽然主营船舶配件的公司现在规模还小，但看好中国市场的本·格瓦斯相信，只要能在中国找到终端买家，进而站稳脚跟，公司一定能随之发展壮大。他说：“因为中国市场太大了。”

被问及在华销售目标，“新阳光”销售部的阿列克表示，虽然公司刚刚进入中国，但已在上海找到了可靠的合作伙伴。他说：“我们希望凭借先进而环保的打印技术，能在迅速增长的中国市场寻找到光明的未来。”

## 中国市场的独特魅力

除了发达国家，包括俄罗斯、印度等在内的新兴市场国家和一批发展中国家同样对中国扩大进口的举措表示欢迎。在本届广交会上，中东地区最大的冰箱制造企业力马提克、埃及家电企业领导品牌“新潮家电”、俄罗斯最大的打印机制造商“新阳光”等均登台亮相，高调“进军”中国市场。

被问及在华销售目标，“新阳光”销

售部的阿列克表示，虽然公司刚刚进入中国，但已在上海找到了可靠的合作伙伴。他说：“我们希望凭借先进而环保的打印技术，能在迅速增长的中国市场寻找到光明的未来。”

统计数据显示，虽然本届广交会到会境外采购商人数较上届有所下降，但进口展区的境外参展商却不降反升。据广交会新闻发言人刘建军介绍，本届广交会共有来自43个国家和地区的501家境外企业参展，分别比上届增加16个和102家。

被称为中国外贸“晴雨表”和“风向标”的广交会4年前首次设立进口展，当时有来自36个国家和地区的314家企业参展。有市场人士认为，中国政府希望通过持续推动广交会进口展区健康发展，向世界展示自身扩大进口、推动贸易平衡的坚定决心。

## 寻找双赢之路

已经连续多届出席广交会的美国香料销售商艾克索莱卡公司负责人桑塔拉班说，尽管有不少中国销售商希望展开合作，但他始终未能找到一家覆盖全部环节的“强有力的中国代理商”，如何适应中国的销售模式，对这家企业而言仍需摸索。

对于英国恩里克斯集团公司而言，未来的市场成长则需要建立在对中国消费者习惯的培养之上。这家生产和销售剥墙纸机的企业总裁朱利安·贝兹利说，在他看来，随着中国城市富裕家庭的大量出现和生活水平的不断提高，投入力气营销当地消费者还不熟悉的“新产品”是完全值得的。

“凭借人性化的设计和便利简洁的操控，我们的产品已受到不少中国采购商的关注。”他说，“我们计划在未来5年内使中国的销售额提升到公司销售总额的10%。”

# 新希望等20家民企成立西部最大民营投资公司

10月23日，西部最大民营投资公司——四川川商投资控股有限公司挂牌成立。这是国务院颁布《关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》后，由省工商联牵头组建的首个由民营企业发起筹建的经济组织。

为改善四川民间投资长期处于分散小规模投资现状，许多四川民营大企业对共同出资打造聚合民间资本新平台有着浓厚兴趣。今年5月，国务院颁布“新36条”，四川骨干民营企业积极响应，决定注册成立四川川商投资控股有限公司。新希望集团有限

(曾小清 刘川)

# 西博会促两岸合作结硕果 台湾美食香蓉城



□ 张进春

为抓住海峡两岸经济合作框架协议(ECFA)实施的新机遇，巩固并深化“天府四川宝岛行”重要成果，加强川台现代服务业交流，推进川台企业在商贸物流、连锁经营、文化旅游等现代服务领域的合作，四川省商务厅、成都市人民政府、中华两岸连锁经营协会携手于“第十一届西博会”期间举办“台湾美食节暨川台现代化服务业合作论坛”活动。

本次活动于2010年10月20日至29日在成都举行，活动内容包括台湾品牌美食展、川台现代服务业合作论坛、现代服务业项目考察洽谈等，不仅得到了台湾服务界的积极响应和鼎力支持，还受到台湾工商业界的高度关注和欢迎。

作为西博会重要活动之一，台湾美食节于21日在成都文殊坊拉开帷幕。台湾品牌美食展“食”力非凡、内容丰富，50多家台湾品牌企业现场展示逾100种正宗台湾小吃。有传统牛肉面进行创新改良而俘获了众多美食爱好者的“放牛班干拌牛肉面”，以独特风味的府城烤布丁等布丁主题产品在台湾造成了一股布丁旋风的“阿布丁”，《转角遇到爱》中集美味浪漫于一体、广受年轻一族追捧的“蚵仔煎”，台湾休闲甜品第一品牌、老少兼宜的“台湾仙草蜜”等携蟹黄虾球、大肠包小肠、担仔面、芙蓉虾仁等新合作商机。

# 从“制造”转向“标准” 产业联盟标准助湖州企业升级

□ 谢尚国 李明力

由全国人造板标准化技术委员会、中国林科院等单位组成的专家审查组，日前通过了对南浔木业检测中心承担起草的5项人造板国家标准和2项行业标准审查，这标志着南浔木业掌握了话语权，今后全国重组人造板生产将向“南浔标准”看齐。

在湖州产业转型升级中，有一种创新的产业联盟标准发挥了重要作用。

产业联盟标准是指在块状产业由区域内的行业协会或有一定数量的企业自愿结盟发起，共同起草、制定并承诺执行的标准。据了解，在市质监

部门的指导、推动下，湖州市已经制订了18个联盟标准，其中木地板块状产业标准8个、蓄电池块状产业1个、快速热水器块状产业1个、转椅4个、竹地板2个、贴面板2个。

南浔木业是产业联盟标准战略的首个受益者。近两年来，受经济环境、发展模式等因素影响，“中国实木地板之都”的众多企业也遇到了诸多发展瓶颈。

针对这一现状，市质监局通过选择示范企业试点、联合龙头企业推广的方式，成功制订并实施了《木地板产品售后服务、质量追溯、产品质量明示要求》、《木地板检验规范》等8个联盟标准，有效规范了南浔木业企业的质量行为，加强了行业的质量自律，完善了企业的质量管理体系，提高了企业的制造技术能力，带动了行业整体质量的提升。据悉，全区近200家木地板成品企业已有120多家主动加入到实施联盟标准的行列中。

除了南浔木业外，长兴蓄电池、安吉竹业等块状产业也通过实施联盟标准，呈现出生机勃勃的发展势头。以安吉竹业为例，重组竹地板产业是安吉县的新兴产业之一，占全国重组竹地板市场份额的70%以上，但由于产品缺乏相关的国家及行业标准，也没有相应的国际标准，市场产品质量良莠不齐，行业管理相对比较混乱。重组竹地板企业联盟标准制定实施后，为企业统一了技术门槛，建立了公平公正的公共检测技术服务平合，提高了区域性的技术水平和综合竞争力。

一个接一个产业联盟标准的推出，不仅对湖州市块状产业转型提升有着深远意义，也对相关企业产生了重要影响。我市木业、蓄电池、竹业等块状产业实施联盟标准后，企业标准化意识、名牌意识有了明显提高，更多企业勇于做大做强，涌现了久盛、世友、棕榈、久立、天能、德华、升华等一批知名品牌和知名企业。“品牌强市”取得新突破，今年湖州市新增浙江名牌18只，累计达164只。

施后，为企业统一了技术门槛，建立了公平公正的公共检测技术服务平合，提高了区域性的技术水平和综合竞争力。

一个接一个产业联盟标准的推出，不仅对湖州市块状产业转型提升有着深远意义，也对相关企业产生了重要影响。我市木业、蓄电池、竹业等块状产业实施联盟标准后，企业标准化意识、名牌意识有了明显提高，更多企业勇于做大做强，涌现了久盛、世友、棕榈、久立、天能、德华、升华等一批知名品牌和知名企业。“品牌强市”取得新突破，今年湖州市新增浙江名牌18只，累计达164只。



## “三高”者喝了再说！

温馨提示：低血脂、低血压者慎用！

冲泡方式：每日2次，每次2g

公司地址：四川省炉霍县新都镇建设路89号  
电话：0836-7322817 0836-7320817(F)  
手机：13508293002 13548409866  
Http://www.xyesco.com  
E-mail:tubu@xyesco.com

全国订购热线：400-88-71733

炉霍专卖店：四川省甘孜州炉霍县商业街5号

电话：0836-4588996

康定专卖店：四川省甘孜州康定县光明路9号(州政府门口)

电话：0836-2872777

泸定专卖店：四川省甘孜州泸定县泸桥镇左城商楼11号

电话：0836-3127988

成都专卖店：四川省成都市武侯区双楠首座1号附6号

电话：028-87031888

上海专卖店：上海市卢湾区泰康路308号

电话：021-64669341

深圳专卖店：深圳市福田区八卦1路盛世御园花园2号楼裙楼107号

电话：0755-22311911

云南专卖店：云南省昆明市盘龙区金马碧鸡坊1号附1号

电话：08800009850



随着现代人们生活水平提高，生活环境的变化，“三高人群”(高血压、高血脂、高血糖)等现代文明疾病的患病率以惊人的速度快速增长。

据调查：近年来我国糖尿病患者已超过四千万，有1.8亿成年人血脂异常，“三高人群”已呈年轻化趋势，治疗虽有一定的疗效，但同时也存在一定的毒副作用。

经农业部食品质量监督检验测试中心(成都)检验结果报告：“炉霍雪域俄色茶”的制作原料中，各种人体所需营养物质含量丰富。其中：蛋白质25.7%，不溶性膳食纤维17.9%，碳水化合物44.8%，维生素C257.4mg/100g，维生素B2072mg/100g，维生素E83.5ug/g，钙0.56%，铁337mg/kg，锌38.9mg/kg，铜17.7mg/kg，硒0.12ug/g，β胡萝卜素7.0mg/kg。经有关部门研究证明：“炉霍雪域俄色茶”中含有大量类黄酮物质。

现代药学研究证明：“炉霍雪域俄色茶”的有效成份是天然抗氧化剂，具有降血压和降血脂、降血糖的功效且无毒副作用，有着良好的使用安全记录。对“三高”有神奇的效果。